
  

Der Minister für Inneres, Bau und Digitalisierung hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 15. November 2022 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Marc Reinhardt, Fraktion der CDU 
 
 
MV-Feuerwehrfest in Mühlengeez am 10. September 2022 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Nach Pressemitteilung der Landesregierung hat wegen der hohen Nach-

frage für das MV-Feuerwehrfest in Mühlengeez die Landesregierung nach 

3 000 Tickets weitere 1 000 Tickets zur Verfügung gestellt. Die Karten 

waren für Ehrenamtliche und deren Angehörige kostenfrei. Mit dem 

Eintrittsticket wurde Zugang zum Feuerwehrfest und zur zeitgleich statt-

findenden Landwirtschaftsausstellung MeLa gewährt. Schirmherrin des 

Feuerwehrfestes war die Ministerpräsidentin. Zur Finanzierung ist im 

Landeshaushalt 2022/2023 in der Maßnahmegruppe 0401 Titel 531.02 

(Öffentlichkeitsarbeit des Innenministeriums) ein Mehrbedarf in 2022 

aufgrund der Ausgaben zur Durchführung einer Dankesveranstaltung für 

die Feuerwehren des Landes, insbesondere zur Würdigung des Ehrenamtes 

und der geleisteten Dienste der freiwilligen Feuerwehren, in Höhe von 

100 000 Euro eingestellt. Nach Pressemitteilung hat zu dem Feuerwehrfest 

auch das Hörfunk-Programm Ostseewelle HIT-RADIO der Privatradio 

Landeswelle Mecklenburg-Vorpommern GmbH & Co. Studiobetriebs KG 

eingeladen. 

 

1. Wie hoch waren die Kosten für die Organisation und Durchführung der 

Dankesveranstaltung für die Feuerwehren des Landes insgesamt? 

 

 

 

Die in Rechnung gestellten Kosten betragen 127 922,80 Euro.  
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2. In welcher Höhe wurden die Kosten durch die Landesregierung 

getragen? 

Aus welchen Haushaltsmitteln erfolgte die Kostenübernahme? 

 

 

 

Die Landesregierung trägt die in der Rechnung aufgeführten Kosten in Gänze. Die Finan-

zierung erfolgt aus den vom Haushaltsgesetzgeber zur Verfügung gestellten Mitteln für die 

Öffentlichkeitsarbeit. 

 

 

 
3. Welche weiteren Institutionen, Personen und Unternehmen waren an 

der Finanzierung der Veranstaltung 

a) in welchen Bereichen und  

b) mit welchen Beträgen  

beteiligt? 

 

 

 

Die Fragen a) und b) werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Der Landesfeuerwehrverband Mecklenburg-Vorpommern e. V. war am Einladungsmanage-

ment beteiligt. Dies erfolgte unentgeltlich. 

 

Ostseewelle Hitradio (Ostseewelle ist ein Hörfunk-Programm der Privatradio Landeswelle 

Mecklenburg-Vorpommern GmbH & Co. Studiobetriebs KG) war finanziell nicht direkt 

beteiligt, hat sich aber mit Eigenleistungen an der Werbung zur Veranstaltung beteiligt. Der 

Landesregierung liegen keine Informationen über den finanziellen Gegenwert dieser Leistung 

vor. 

 

 

 
4. Wie erfolgte die organisatorische und finanzielle Abgrenzung der 

Dankesveranstaltung für die Feuerwehren und der Landwirtschafts-

ausstellung MeLa? 

 

 

 

Das Ministerium für Inneres, Bau und Digitalisierung als zuständiges Ressort innerhalb der 

Landesregierung war weder an der Organisation noch an der direkten Finanzierung der 

Landwirtschaftsausstellung MeLa beteiligt. Eine Abgrenzung war dementsprechend nicht 

notwendig.  

 

Das Ministerium für Inneres, Bau und Digitalisierung hat mit der durchführenden MAZ Messe- 

und Ausstellungszentrum Mühlengeez GmbH (MAZ) nur und ausschließlich über die Dauer 

des Feuerwehrfestes gesprochen. Den Feuerwehrfrauen und -männern wurde lediglich Zugang 

zur MeLa gewährt. Dies war im Angebot der MAZ enthalten und wurde pro Gast auch anteilig 

vom Ministerium für Inneres, Bau und Digitalisierung gezahlt. 

 


